



预祝中国共产党邵阳市第十二次代表大会圆满成功

谭宇 肖山河 肖斌辉

“大力实施‘二巩固三创建四大战略’，奋力建设现代化新邵阳……是新邵未来发展的重点所在、潜力所在、希望所在，体现了全县人民的根本利益和共同意志。我们坚信，经过全县上下的共同努力和不懈奋斗，一定能把蓝图变为现实，一定能把愿景变为实景！”

7月29日，在中国共产党新邵县第十三次代表大会上，与会代表听了县委书记陈历贤的工作报告后，仿佛看到一个经济强县、旅游强县、生态强县正在宝庆大地冉冉升起。与会代表纷纷表示，将以一往无前的奋斗姿态，顽强拼搏，为大力实施“二巩固三创建四大战略”，加快建设现代化新邵阳而不懈奋斗！

向着宏伟目标迈进

经济更加繁荣，综合实力显著增强。经济保持中高速增长，质量效益明显提升。园区基础进一步完善，产业结构进一步优化，特色产业不断发展壮大，核心竞争力明显增强。到2025年，全县生产总值突破250亿元、年均增长8%以上。

城乡更加靓丽，生态环境持续优化。交通、能源、信息、水利等基础设施进一步完善，城乡人居环境明显改善，碳排放持续减少，污染防治成效显著，资源综合利用取得新进展，生态文明建设不断加强。到2025年，森林覆盖率达到60%、水质优良率达到二类以上。

生活更加幸福，民生福祉大幅提升。就业、教育、医疗、住房、社保等基本公共服务体系更加健全，城乡居民收入和经济同步增长，人民生活质量和水平明显提高。到2025年，城镇居民人均可支配收入达到48000元、农村居民人均可支配收入达到24000元，年均增长分别达到8%、10%以上。

社会更加和谐，民主法治日益健全。社会主义核心价值观深入人心，群众文明程度大幅提升，社会治理体系和治理能力现代化水平明显提高，民主法治建设不断加强，公平正义进一步彰显。

政治更加清明，党的建设全面加强。党内政治生活严格规范，政治纪律和政治规矩严明，基层党组织建设不断强化，干部作风持续好转，不敢腐不能腐不想腐一体推进，让人民群众真正感受到清正干部、清廉政府、清明政治就在身边、就在眼前。

为建设现代化新邵阳，该县将大力实施“二巩固三创建四大战略”，突出重点、抓住关键、精准发力，推动各项事业更好更快发展。

突出抓好“二巩固”。一是巩固国家卫生县城创建成果。大力开展市容卫生“五治”活动，加强交通秩序整治，全面清理“四乱”，遏制“四害”滋生，规范“八小”行业，提高管理能力和服务水平，形成常态长效机制，提升县城品质品位。加强宣传教育，引导和带动群众提高卫生意识，形成良好的卫生习惯，充分调动群众的主动性、积极性，自觉维护公共卫生，形成人人参与、人人监督、人人受益的良好氛围。二是以“一拆二改三清四化”为总抓手巩固农村人居环境整治。大力拆除“空心房”，加快推进“厕所革命”，有效开展“三清”工作，全面开展“四化”工程，全方位改善农村人居环境，提升村庄整体风貌。

扎实开展“三创建”。一创全国文明城市。通过完善城市功能、加快城区交通体系建设、精细城市管理、提升人文素养等措施，全力提升城市综合竞争力，争取用三年的时间将新邵县创建成为全国文明城市提名城市，再用三到六年的时间，将新邵县创建成全国文明城市。二创国家森林城市。继续全面实行封山育

林，严格森林管护，加强对古树名木的保护，继续开展造林绿化行动，绿化美化环境。加快城乡公园建设，加快岳坪峰国家森林公园、筱溪国家湿地公园科普基地建设，布局一批森林休闲、生态康养基地，力争2021年全面达到或超过国家森林城市标准，2022年成功通过国家森林城市验收。三创国家级生态文明建设示范区。严守资源消耗上限、环境质量底线、生态保护红线，最大限度优化配置和节约集约利用土地资源。打好环境治理攻坚战，让清新空气、蓝天白云成为常态。严格落实河长制，涵养河湖生态系统，推进流域水污染防治和地表水、地下水统筹治理，抓好饮用水源地保护。实施最严格的生态环境保护制度，落实“三线一单”生态环境总体管控要求，坚决杜绝不符合环保要求的项目落地，提高环境安全监管、风险预警和应急处理能力。

全面推进“四大战略”。一是特色产业立县。紧扣“五好”标准，加快园区建设，积极创建“五好”园区，围绕先进制造、循环经济、汽摩配件等主导产业，大力引进核心企业、上下游企业，促进产业链向两端延伸、向高端攀升，培育一批拥有自主

“点”上做精品，“线”上做特色，“面”上做品牌，构建全景旅游新格局。完成白水洞风景名胜区万步云梯等旅游项目，打造一批主题突出、特色鲜明的旅游新产品，鼓励发展精品民宿和乡村休闲度假基地，加快旅游提质升级，让群众共建共享旅游发展的成果。深度挖掘古梅山文化等传统文化资源，加大对龙山药王等非物质文化遗产的传承保护与开发创新，突出发展特色观光农业、体验农业，积极推动工旅融合，建设绿色生态工业园区，做好“旅游+”这篇大文章。

四是融城提质靓县。充分发挥新邵与邵阳市区邻近的区位优势，启动与市区对接的雪峰大道等道路建设，适时推进和谐路、九头岩大桥建设，争取沙湾大桥与市三环线桥合规尽早建设，进一步拉开城市框架，打通融城堵点。高标准编制国土空间规划、城市发展规划，加快“智慧城市”建设，打造特色商业街区，激发城市消费活力，完成酿溪四小、芙蓉学校二期建设，启动县城幼儿园二园和三园，以及长滩学校建设，规划新建一所高中学校和一所综合性医院，让城市生活更方便、更舒心、更美好。因地制宜打造一批特色鲜明、要素集聚、宜居宜业、富有活力的特色小镇。

新起点开启新征程



坐落于新邵县坪山镇的沪昆高铁邵阳北站。 申兴刚 摄



新邵湘商产业园。 申兴刚 摄

奋楫扬帆启新篇

——新邵县“十四五”展望

从严治党更深入更全面

该县将一如既往把全面从严治党要求落实到党的建设全过程、改革发展各方面，不断强化党的领导核心作用。

坚持把思想政治建设摆在首位，切实凝聚起推动高质量发展的磅礴力量。坚持把加强理论武装摆在首要位置，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，习近平总书记系列重要讲话精神，充分利用好“星期一夜校”这个平台，开展专题讨论，找准问题、找对方法，在不断学习中解放思想、统一思想。

坚持把班子队伍建设作为关键，着力打造一支高素质高水平干部队伍。该县将始终坚持“信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁”二十字好干部标准，把敢不敢扛事、愿不愿做事、能不能干事作为

识别干部、评判优劣、奖惩升降的重要标准。择优选派一批年轻干部到经济发展、项目建设、信访维稳、乡村振兴等一线培养锻炼。同时，积极选派一批优秀年轻干部到发达地区、省市机关挂职学习和跟岗培训，进一步丰富年轻干部的工作经验。始终保持求真务实的思想作风和真抓实干的工作作风，特别是要把“星期五大扫除”作为转变干部作风、融洽党群干群关系、发挥示范带动作用创新举措，通过干部带动、引导、督促群众自觉养成良好卫生习惯和文明风尚。

坚持把基层党组织建设落到实处，推动基层党建全面进步、全面过硬。一体化推进各领域基层党组织建设，建立健全村(社区)干部任期目标管理、年度评议考核等制度。加强城市社区工作者职业体系建设，完善城市党建引领基层治理体制机制，深入推进“三表率一模范”机关建设，持续落实国企党建重点任务，加强公立医院、中小学校党建工作，全面提升两新组织“两个覆盖”质量，全面加强基层党组织建设。不断加强和规范党内政治生活内容，使党的组织生活真正严起来、实起来、规范起来。加强村(社区)服务中心标准化、规范化建设，打造过硬政务服务队伍，进一步提升“一门式”服务水平，着力推进党务、政务、村务、商务、服务高效融合，全面提升基层服务水平。



7月29日，中国共产党新邵县第十三次代表大会开幕。

▲新邵循环经济产业园。 申兴刚 摄